

Den bez aut trochu jinak – podpora nadace Domácí anděl

Již v předchozím čísle Klíče jsme informovali o celoevropské akci „Evropský týden mobility“, ke které se naše městská část v sobotu 21. září připojí „Dnem bez aut“. Připravujeme celodenní program, který se bude vztahovat nejen ke sportu a kultuře, ale ponese se i v duchu charity. Chtěli bychom podpořit projekt nadace Domácí anděl „Děti se léčí doma“, který podporuje léčbu malých pacientů

v domácím prostředí, tzv. telemedicínu. Všichni víme, jak je těžké smířit se s nemocí dítěte, a proto je vždy lepší, pokud dítě může být léčeno v prostředí, které důvěrně zná.

V den konání akce „Den bez aut“ budou na území městské části rozmístěna stanoviště, na kterých budou k zakoupení JoJa Domácího anděla, jako symbol

-jednou jsi dole, jednou nahoře. Byla bych velice ráda, kdybyste jejich zakoupením tento záslužný projekt podpořili. Šek s vybranou částkou pro nadaci převezme před večerním představením cyklokina paní Soňa Kodetová.

Jana Draštková,
místostarostka



Vandalismus na Milíčovských kopcích

V posledních šesti letech věnuje městská část Praha-Újezd větší péči údržbě Milíčovských kopců, než tomu bylo v minulosti. Milíčovské kopce se nacházejí v ochranném pásmu přírodní památky Milíčovský les a rybníky a měly by sloužit jako nárazníkové pásmo před vstupem do Milíčovského lesa od Jižního Města, nabídnout návštěvníkům bezpečný odpočinek, relaxaci v přírodě, sportovní vyžití a možnost procházek s kočárkem či se psem. Velmi nás však mrzí, že toto místo navštěvují též vandalové, kteří ničí odpadkové koše, lavičky a bohužel též nové výsadby stromků i v tom nejkrásnějším období roku.

Městská policie zde posiluje své hlídky v denních i nočních hodinách, hlídají zde pěšky, na kolech a na koních. Dotčená



místa monitoruje i Policie ČR. Celodenní dohled tu však nezajistíme, proto prosíme všímavé návštěvníky, aby neváhali nahlásit jakékoliv závadné chování na bezplatnou linku městské policie 156. Děkuje.

Ing. Pavel Staněk, odbor investiční

Stavění májky a pálení čarodějnic

V úterý 30. dubna se na náměstí v Újezdu tradičně stavěla májka. S pětidenním předstihem byl pokácen smrk, který nám věnovaly Lesy hl. města Prahy. Nejsložitější se zdála přeprava stromu z Milíčovského lesa na újezdské náměstí. Pomocí traktoru byl smrk odtažen po okraji pole až na místo určení, poté ho dobrovolní hasiči zbavili kůry a na špičku upevnili věnec, který vyrobil pan Vladimír Hřibek.

Kolem 16.00 hodiny byla májka přenesena na své tradiční místo a děti s dospělými ozdobili její špičku včetně věnce barevnými pentlemi. Vzápětí sedmnáctimetrovou májku přítomní hasiči s dobrovolníky pomocí lan a žebříků zvedli a zakotvili do připravené jámy. Májka je chráněna dva metry vysokým železem, které ji obepíná. Neměl by se tak opakovat rok 2017, kdy májku neznámí vandaloové podřezali. Věříme, že májka bude až do konce května ozdobou újezdského náměstí.

Po úspěšném zakotvení májky jsme se přesunuli do prostoru bývalého kamenolomu „U Skály“, kde starosta v 18.00 hodin zapálil oheň – „pálení čarodějnic“ tak mohlo začít. Tu letošní povedenou čarodějnicí vyrobily děti ze sboru dobrovolných hasičů a dospělí členové SDH zase

dohlíželi na bezproblémový průběh celého večera.

Po celé odpoledne probíhal na újezdském náměstí a v prostoru pálení čarodějnic doprovodný program pro děti. Děti soutěžily v průletu na koštěti, v hodu ropuchou na cíl, přecházely po ztrouchnivělé lávce přes močál, hledaly čarodějné překvapení a míchaly čarodějné lektvary. Děti si také mohly ve výtvarné dílně vyrobit svou čarodějnicí na koštěti a poté ji přidat na připravenou hranici. Nejvíce všechny uchvátila čarodějná jízda na turbokole čarodějnic Perchty a Edny.

Celá akce se velmi vydařila, zúčastnilo se mnoho občanů nejen z naší městské části, ale i z širokého okolí. Počasí nám i přes nepříznivou předpověď přálo. Moc děkujeme za pomoc všem, kteří vyčistili prostor „U Skály“, připravili dřevo na hranici, postavili stany a zajistili potřebné sezení kolem ohně. Dále děkujeme majitelům pozemku, louky, který jí úřadu bezplatně zapůjčil. Bez pomoci místních občanů by se takovou akci nepodařilo zajistit.

Václav Drahorád,
starosta



STAVEBNÍ ÚPRAVY KATEŘINSKÉHO NÁMĚSTÍ

Výstavbou nových bytových domů v ulici Na Křtině přišla městská část Praha-Újezd o poslední volnou plochu v Kateřinkách vhodnou pro setkávání většího počtu obyvatel. Větší akce se od té doby konaly na Kateřinském náměstí, které ale nebylo úplně ideální. Z tohoto důvodu jsme valnou část výsadeb ze středu náměstí přesadili a povrch náměstí sjednotili jak výškově, tak materiálově. Tím vznikla dostatečně velká



plocha pro společná setkávání a v samotném středu i místo pro umístění vánočního stromu. V době, kdy zde nebudou pořádané žádné akce, bude střed náměstí zdobit betonový truhlík s květinovou výzdobou.

Ing. Pavel Staněk, odbor investiční

POZVÁNKA NA PIVNÍ SLAVNOSTI

Ve dnech 21. a 22. června 2019 pořádá městská část Praha-Újezd ve spolupráci s pivovarem Lobkowicz a s místními dobrovolnými hasiči 5. ročník pивních slavností. Tradičním místem konání bude areál Sportovního klubu Újezd Praha 4 v ulici Nad Statkem. Návštěvníci budou moci ochutnat několik druhů piva i nealkoholických nápojů. Součástí slavností je i doprovodný program pro děti a dospělé. Přítomní návštěvníci mohou také fandit mužstvům ve fotbalovém turnaji PRD-CUP a ve volejbalovém turnaji žen.

Pavla Pitřmanová,
kancelář starosty